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Pifklad 1 Dva signély se spojitym ¢asem jsow: z1(t) = Se72e/100m & gy(t) = et/
Urcete zda je _]echh souce = z1 (83 kR za2(t) realny si u 0, naplst pro néj ztah bez funkel
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Priklad 2 Je dan perlgdickj/ signdl se spojitym casem: z(t) = ¢ 0 pro —50 ms <t < —25 ms

0 pro 25 ms <t < 50 ms
s periodou T} =100 ms. Nakreslete moduly koeficientt jeho Fourierovy fady |cx| v zdvislosti na frekvenci,
pro k € [-5, 5]. Hodnotu modulu koeficientu |cp| uréete pfesné, ostatni mahou byt ptiblizné._
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Prlklad 3 Vypoc%te cft‘- nak%et% Spelgcmglm funkci_(sta¢i pouze modul) mgnalu ktery je smeési ste-
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Ptiklad 4 Hodnota spektralni funkce Signé se sp 1tym tasem z(f) na frekvenci w; = 10w rad/s je

X(j10m) =545 réete Spekt funk e signalu ({92—9 na téze frekvenci. =
dlj %f (9 ijjy,@\f/ (yﬂr f_ ::_

ra

(8
Ptiklad 5 Je dan periodicky signdl se spojitym C&sem 3 ¥ ﬁ’ ',_"‘ '

S perlodou =3 s. Vypoctéte jeho stfedni vyko
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Piiklad 6 Signal se spojitym ¢asem je dén jako z;(t) = { PEQ: X8z 5s

0, jinde
Nakreslete konvolum tohoto signdlu s periodickym sle Dir gvych pulsu s periodou T3 =1 s:
za(t) = 3onZl o0 0(t — nTh) ) f %(fjl
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Priklad 7 UPrenosova funkce systému se spojitym Casem ma nulove body: mi=10, mns==1007;
ny = —1004 a pdly p; = —1 + 507, ps = —1 — 50j. Priblizné urcete a a.kresl prubeh modulu jeho
frekvenéni ch ktemstlky 4131"9 kruhové frekvence w € [0, 200] rad/s. T P)
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Piiklad 8 Uréete, zda je systém, ktery pro vstupni signal z(t) produkuje vystupni signél y(t) = @ﬁ%,
linedrni. Své tvrzeni doka7te pomom deﬁmce linearity: pokud 3(:1( — U ;,t a zo(t) — ya(t),

pak axz(t) + bza(t) — ayi(t) + bya(t (/L@O W AU
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Piiklad 9 Napiste v jakémkoliv programovacim jazyce (véetné Matlabu) kéd pro generovéni pole (vek-
toru) vzorkil, které pfi pfehrdni na vzorkovaci frekvenci F, =8000 Hz vyprodukuje 1 sekundu ténu na

frekvenci 440 Hz (komorni ’a’). )([ ﬁfw@
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Piiklad 10 Nakreslete impulsni odezvu idedlniho rekonstrukéniho filtru pro prevod vzorkovaneho 51gnalu

na signal se spojitym case vzorkovaci frekvenci Fy; =100 kHz.
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Piiklad 11 Diskrétni signél z[n] ma pouze dvé nenulové hodnoty: z[—1] =2, z[1] = 2. Vypoctéte jeho
Fourierovu transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) a nakreslete ji v intervalu normovanych kruhovych
frekvenci 0...4m rad. Vzhledem k tomu, Ze je signal sudy, vyjde DTFT reédlna, nemusite ji proto délit na
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Piiklad 12 V tabulce je 7adan signal s diskrétnim casem z ] © delce N = 5. NapiSte hodnoty signélu

yln] = Rs[nla[mods(n —2)] (Al ve 2%70 e 0 2 vzof

n ]l 0o | 1 ] 2 | 3 |
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Piiklad 13 V tabulce je zaddna impulsn{ odezva &islicového filtru h[n}-a vstupni signdl z[n]. Napiste
hodnoty vzorkl na vystupu filtru. @M V 2 (| a X (1

N || e

n | 0 | 1 ] 2 | 3 | 4|5 | 6|7
Aln] | 4 -2 0 0 0 0
1 0 0 0
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Pf#iklad 15 Pfenosové funkee &islicového filtru je H(z) = HTTIOF‘ Urcete modul a argument frekvenéni
charakteristiky tohoto filtru H(e?*) na normované kruhové frekvenci w = ¢ rad,
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Pomicka: v/2 = 1.414, 75 = 0.707 e 4
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Priklad 16 Redlny signg diskrétnim casem je perlodlcky s periodou N = 50 vzorku. Popiste vztah
mezi koeﬁmenty X 1] a X(48)] Diskrétni Fourierovy fady (DFR) tohoto signdlu. Pokud Zadny neni, napigte
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Piiklad 17 Slgnal s diskrétnim ¢asem md délku N = 16 vzorku a je pron = 0...15 dan jako:

z[n] = 3cos(2m&n + I). O@ﬂcw?@\ ﬁh%?lskretm Fourierovy
transformace (DFT). \) %

Piiklad 18 Nakreslete spektralni hustotu vykonu G(e/*) Gaussovského bilého sumu s diskrétnim éasem
jako funkci normované kruhové frekvence w od 0 do 27 rad. Pomiucka: autokorela¢ni koeficient R[0
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takového signdlu je nenulovy, koeficienty R[k pro k # 0 jsou nulové. e
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Piiklad 19 Pixely obrdzku o rozmérech 100 x 100 jsou viechny-Cerné (hodneta 0), pouze 152 z nich je
bilych (hodnota 1). Vypoctete koeficient X0, 0] 2D diskrétnf 0ur1e1;21 vy ttansformace (2D-DFT) tohoto
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Priklad 20 Na nasledujicim obrazku o rozmérech 100><100 oznacuje ¢erna barya hodnotu 0, bild je 1.
Napiste vztah pro jeho pixely z[k, {]. W CQ Z 2 AL \/oazﬂej\/y LT
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